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Invenţia se referă la o freză frontală ce permite cercetarea influenţei exercitate de1

variaţia unor parametri constructivi ai frezei asupra valorilor unor parametri de interes

tehnologic.3

Este cunoscută soluţia din documentul US 5667343, care dezvăluie o freză frontală

compusă dintr-un corp tăietor rotativ şi o multitudine de cuţite tăietoare, inserate în nişte5

casete. Poziţionarea axială a cuţitelor este realizată prin slăbirea unor şuruburi de fixare,

urmată de rotirea unui şurub excentric până când se atinge înălţimea axială dorită a muchiei7

de tăiere, după care se strâng şuruburile de fixare. Deoarece şuruburile de fixare sunt

înclinate radial în raport cu caseta de inserţie a cuţitelor tăietoare şi canalul casetei, se poate9

regla unghiul radial al cuţitelor tăietoare în intervalul -3°...-7°.

În documentul RO 101582 este prezentată o freză frontală cu dinţi reglabili, formată11

dintr-un corp inelar, în care sunt amplasaţi, pe o circumferinţă prestabilită, dinţi tronconici

reglabili şi orientabili. Freza este prevăzută cu nişte piese tronconice reglabile, amplasate13

în fiecare locaş radial conjugat, practicat echidistant sau variabil în corpul frezei, care sunt

prinse cu câte un şurub diferenţial. În fiecare piesă tronconică este prevăzut un alezaj conic,15

în care se montează câte o bucşă tronconică şi câte un dinte aşchietor, orientabil în jurul

axei sale, graţie unei îmbinări dinţate între bucşa tronconică şi altă bucşă fixată pe dinte. 17

Este cunoscută o freză frontală cu plăcuţe din carburi metalice dispuse la un anumit

diametru. Această freză prezintă dezavantajul că nu permite variaţia diametrului la care sunt19

dispuse plăcuţele aşchietoare, atunci când se urmăreşte, de exemplu, schimbarea vitezei

de aşchiere fară a modifica turaţia, deci fară a modifica regimul dinamic de funcţionare a21

maşinii-unelte. Această freză mai prezintă dezavantajul că nu permite modificarea valorilor

unghiurilor funcţionale ale plăcuţelor aşchietoare.23

Problema tehnică obiectivă pe care invenţia revendicată îşi propune să o rezolve este

de a regla viteza de aşchiere fără modificarea turaţiei frezei frontale.25

Freza frontală, conform invenţiei, permite înlăturarea dezavantajelor de mai sus,

deoarece în corpul frezei sunt practicate nişte canale radiale, iar în lungul lor sunt fixate27

cuţitele tăietoare, în poziţii radiale prestabilite. Reglarea unghiului radial al cuţitelor se face

prin acţionarea unor şuruburi micrometrice, în număr de opt pentru un cuţit, şi a altor şuruburi29

micrometrice, în număr de opt pentru alt cuţit, prevăzute, câte patru, de-o parte şi de alta a

fiecărui cuţit. Reglarea unghiului de atac al cuţitelor se face prin acţionarea unor şuruburi31

micrometrice pentru un cuţit şi a altor şuruburi micrometrice pentru un alt cuţit.

Freza conform invenţiei asigură următoarele avantaje:33

- construcţie simplă şi robustă;

- permite realizarea de operaţii de frezare cu diferite viteze de aşchiere periferice, prin35

deplasarea şi fixarea cuţitelor la diferite diametre ale frezei;

- permite variaţia unghiurilor funcţionale, eliminând o serie de costuri legate de37

utilizarea de freze cu geometrii diferite;

- reglarea uşoară a poziţiei cuţitului, sub diferite unghiuri şi la diferite distanţe pe39

direcţia radială a corpului frezei.

Se dă, în continuare , un exemplu de realizare a invenţiei, în legătură cu fig. 1...3,41

care reprezintă:

- fig. 1, o vedere din spate a frezei frontale;43

- fig. 2, o secţiune transversală pe axa frezei, la nivelul şuruburilor de fixare radială

a poziţiei cuţitelor;45

- fig. 3, o secţiune laterală a unui sfert de freză, la nivelul şuruburilor de reglare a

unghiului radial al cuţitelor.47
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Freza frontală conform invenţiei are în componenţă corpul frezei 1, în care sunt 1

montate nişte cuţite 2 şi 3, a căror poziţie radială se reglează cu ajutorul unor şuruburi

micrometrice 4 şi 5. În corpul frezei 1 sunt practicate nişte canale radiale a, iar în lungul lor 3

sunt fixate cuţitele 2 şi 3, în poziţii radiale prestabilite. Reglarea unghiului radial al cuţitelor

2 şi 3 se face prin acţionarea unor şuruburi micrometrice 10, 11, 12, 13, 18, 19, 22, 23, în 5

număr de opt pentru cuţitul 2, şi a altor şuruburi micrometrice 14, 15, 16, 17, 20, 21, 24, 25,

în număr de opt pentru cuţitul 3, prevăzute, câte patru, de-o parte şi de alta a fiecărui cuţit. 7

Reglarea unghiului de atac al cuţitelor 2 şi 3 se face prin acţionarea unor şuruburi

micrometrice 6 şi 7 pentru cuţitul 2, şi a altor şuruburi micrometrice 8 şi 9, pentru un alt 9

cuţit 3.
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Revendicări1

1. Freză frontală care are în componenţă corpul frezei (1), în care sunt montate nişte3

cuţite (2 şi 3), a căror poziţie radială se reglează cu ajutorul unor şuruburi micrometrice (4

şi 5), caracterizată prin aceea că în corpul frezei (1) sunt practicate nişte canale radiale (a),5

iar în lungul lor sunt fixate cuţitele (2 şi 3), în poziţii radiale prestabilite.

2. Freză frontală conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că reglarea7

unghiului radial al cuţitelor (2 şi 3) se face prin acţionarea unor şuruburi micrometrice (10,

11, 12, 13, 18, 19, 22, 23), în număr de opt pentru un cuţit (2), şi a altor şuruburi micro-9

metrice (14, 15, 16, 17, 20, 21, 24, 25), în număr de opt pentru celălalt cuţit (3), prevăzute,
câte patru, de-o parte şi de alta a fiecărui cuţit.11

3. Freză frontală conform revendicărilor 1 şi 2, caracterizată prin aceea că reglarea

unghiului de atac al cuţitelor (2 şi 3) se face prin acţionarea unor şuruburi micrometrice (613

şi 7) pentru un cuţit (2), şi a altor şuruburi micrometrice (8 şi 9), pentru celălalt cuţit (3).
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